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ДРУЖНЫЕ СЕСТРИЧКИ И БРАТИШКИ

ЧТОБЫ ДЕТИ ЛЮБИЛИ ДРУГ ДРУГА

Во многих семьях бывает по два, а то по три ребенка. Но кроме формирования личности каждого из них, важно, чтобы дети не ссорились, а, напротив, любили друг друга и были друзьями. И это зависит от родителей - от того, как они выстроят отношения между детьми.

У ТЕБЯ БУДЕТ СЕСТРИЧКА (БРАТИК)

Если Вы планируете родить еще одного ребенка, первого нужно поставить об этом в известность. 
И даже если беременность только в будущем, нужно начинать готовить ребенка к тому, что в семье будет прибавление. 
Некоторые дети могут подумать, что второй ребенок станет отнимать внимание родителей и мешать играть, с ним нужно будет делиться и т.п.

Заводите разговор издалека, как бы невзначай касаясь главной темы. Рассказывайте о своих друзьях и родственниках, у которых были братья и сестры, о том, какое у них было счастливое детство. Пусть даже сами родственники и знакомые заговорят с ребенком об этом. Услышав мнение разных людей, малыш поймет, что его мнение неверно. Читайте сказки, в которых сестры и братья помогают друг другу. Чаще акцентируйте внимание ребенка, что будь у него сестра или брат, ему было бы с кем играть, и не было бы скучно. Вскоре ребенок захочет, чтобы у него был брат или сестра. 

Когда второй малыш уже появился на свет, старайтесь не забывать уделять внимание и первому. Объясняйте, что пока сестричка или братик маленький, ему нужно больше внимания и заботы. Говорите ребенку, что и о нем Вы заботились не меньше. Чаще рассказывайте малышу о его детстве. Так он будет чувствовать, что и о нем пеклись также, и о нем до сих пор помнят и его любят. 

Подключайте ребенка к хлопотам о втором малыше. Пусть он почувствует, что он тоже имеет отношение к новорожденному, что в семье нет разделения - все вместе заботятся друг о друге. 

Не заставляйте ребенка делиться любимой игрушкой, если он не хочет. Пусть у него останется свое личное пространство. Но если второй малыш хочет именно этот мяч, предложите первому ребенку дать поиграть на время. Ни в коем случае не давайте игрушку без его разрешения, иначе ребенок решит, что с ним не считаются, что его интересами пренебрегают ради желания новорожденного. 

Постарайтесь развить в первом ребенке чувство заботы о младшем. Нянчитесь с малышом вместе, будто это ваш общий ребенок. 

РОВЕСНИКИ

Если дети примерно одного возраста, над их отношениями также нужно постараться. Конечно, порции любви и заботы должны быть равными. Никто из детей не должен чувствовать себя обделенным. Кроме того, следует научить детей сочувствию друг к другу. Если один ушибся, другому нужно прокомментировать, что его сестричке или братику больно, как ему тогда-то.

Важно покупать детям примерно одинаковые одежду и игрушки как по стоимости, так и по размеру и прочих категориям. Пусть дети видят, что родители никого из них не выделяют. 

Поощряйте желание детей играть вместе. Сужайте круг их друзей, чтобы они больше времени играли и общались друг с другом. 

Спрашивайте всегда мнение обоих. Не позволяйте детям жаловаться друг на друга. Пусть они одновременно вместе рассказывают о своих спорных моментах. Наказания и выговоры должны быть примерно одинаковыми. 

В то же время нельзя допускать того, чтобы дети как бы объединились против родителей. Поэтому стремясь сблизить их, нужно все же стараться быть для них главными - авторитетом. 

Также не нужно разделять детей по принципу один с папой, другой с мамой. Даже если это брат с сестрой. Пол разницы не имеет, и для каждого из детей важны оба родителя и их любовь. Формированию близких отношений способствует доверительная и спокойная обстановка в семье, где уважают желания каждого, но чувствуется единство. 
ЧЛЕНЫ СЕМЬИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ 
ОТКРЫТЫ ДРУГ ДРУГУ, ПОДДЕРЖИВАТЬ 
ДРУГ ДРУГА И ЧАЩЕ БЫТЬ ВМЕСТЕ. 
ПОЭТОМУ ВАЖНО НАХОДИТЬ ВРЕМЯ ДЛЯ СЕМЕЙНЫМ ВСТРЕЧ.


